
Ερωτήσεις πολλαπλής επιλογής 
 
 
1.  * Από τα παρακάτω διαγράµµατα, γραφική παράσταση συνάρτησης είναι το 

διάγραµµα 
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2.  * Από τα παρακάτω διαγράµµατα δεν είναι γραφική παράσταση συνάρτησης 
το διάγραµµα 
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3.  * Αν f (x) = x3 - 9x2 + 27x - 27, τότε το f (3) είναι ίσο µε 
Α. - 3  B. - 27  Γ. 27  ∆. 0  E. 81 
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4.  * Αν f (x) = , τότε ισχύει 




≥
<

0  x αν x,
0  x αν 0,

Α. f (x) = x + x   Β. f (x) = x  - x  Γ. f (x) = 
2

x x +
 

∆. f (x) = 
2

 x- x
  Ε. f (x) = x  

 
5. * Σκέψου έναν αριθµό. Ύψωσέ τον στο τετράγωνο. Πολλαπλασίασε το 

τετράγωνο µε 2 και πρόσθεσε 7. Αν ο αριθµός που σκέφθηκες είναι x, ποιος 
από τους παρακάτω τύπους δίνει το αποτέλεσµα;  
Α. (2x)2 + 7  Β. 2x2 + 7        Γ. 2 (x + 7)2  

∆. 2 (x2 + 7)  Ε. 
2
1  x2 + 7 

 

6.  * Αν f (x) = x2 και α ≠ β, τότε το πηλίκο 
α - β

(α) f - (β) f  είναι ίσο µε 

Α. α - β Β. β - α  Γ. 2α  ∆. α + β  Ε. 2β 
 

7.  * Το πεδίο ορισµού της συνάρτησης f (x) = 
2x - x
4 -x 

2  είναι το σύνολο 

Α. (- ∞, 4]  Β. [4, + ∞)          Γ. R - {0, 2}  ∆. (4, + ∞) 
Ε. { x |  x ≤ 4  και  x ≠ 0, 2 }  

 

8.  *  Το πεδίο ορισµού της συνάρτησης f (x) = 
1  x

1 -x 
4 +

 είναι το σύνολο 

Α. R - {1} Β. R - {- 1, 1}    Γ. R - {- 1}  ∆. [1, + ∞) Ε. R 
 
9.  *  Το πεδίο ορισµού της συνάρτησης f (x) = ln (2x - 1) είναι το σύνολο 

Α. R  Β. (- ∞, 
2
1 ) Γ. [

2
1 , + ∞) ∆. (

2
1 , + ∞)  

Ε. (- ∞, 
2
1 ) ∪ (

2
1 , + ∞) 
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10.  ** ∆ίνεται η συνάρτηση f (x) = x3 + κx2 + λx - 5. Αν f (1) = 8 και f  (- 1) = 4, 
η τιµή της παράστασης κ + 2λ είναι ίση µε 
Α. 0  B. 8  Γ. 13  ∆. - 11  E. 11 
 
 

11.  * ∆ίνονται οι συναρτήσεις f (x) = x + 2 και g (x) = 2 x . Τότε ισχύει 
Α. f (x) > g (x) για x ≥ 0   B. f (x) < g (x) για x ≥ 0  

Γ. f (x) = g (x) για x = 0  ∆. f (x) > g (x) + 2 για x ∈ (0, 4) 
E. κανένα από τα παραπάνω 
 

 

12.  * Το πλήθος των σηµείων τοµής της γραφικής παράστασης της συνάρτησης  
f (x) = x6 + x4 + x2 + 1 µε τον άξονα x΄x είναι 
Α. 6  B. 5  Γ. 4  ∆. 3  E. 0 

 
 
13.  * Το σύνολο των τετµηµένων των σηµείων στα οποία η γραφική παράσταση 

της συνάρτησης f (x) = x3 - 3x2 - x + 3 τέµνει τον άξονα x΄x είναι 
Α. {- 1, 1} Β. {1}  Γ. {- 1, 1, 3} ∆. {- 1, - 3, 1} Ε. {1, 3} 
 
 

14.  * ∆ίνονται οι συναρτήσεις f (x) = x3 και g (x) = 2 - x. Οι τετµηµένες των 
κοινών σηµείων των γραφικών παραστάσεων τους είναι οι αριθµοί 
Α. 1, 0 Β. 1, - 1  Γ. 1   ∆. 1, 2  Ε. 1, 0, 2 

 
 
15.  * Το σηµείο (1, 2α + 2β) ανήκει στη γραφική παράσταση της συνάρτησης  

f (x) = αx3 + βx2 - γ. Τότε για τα α, β, γ ισχύει  
Α. α + β = γ      Β. α + β + γ = 0  Γ. α + γ = β 
∆. α = β + γ   Ε. α = 2 (β + γ) 
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16.  * Στα παρακάτω σχήµατα δίνονται οι γραφικές παραστάσεις πέντε συναρτή-
σεων:  f, g, h, φ, t.  
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Το διάστηµα (- 1, 1) είναι σύνολο τιµών της συνάρτησης 
Α. f  Β. g  Γ. h  ∆. φ  Ε. t 
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17.  * Η γραφική παράσταση Cf µιας γνη-
σίως αύξουσας συνάρτησης f στο R, 
φαίνεται στο διπλανό σχήµα. Τότε η 
εξίσωση f (x) = 0 έχει 
Α. δύο τουλάχιστον ρίζες 
B. µία µόνο ρίζα      Γ. καµία ρίζα 

y

0 x

 
∆. περισσότερες από δύο ρίζες E. µία ρίζα θετική 
 

18.  * Ποια από τις παρακάτω γραφικές παραστάσεις είναι γραφική παράσταση 
συνάρτησης 1 - 1;  
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19. * Η συνάρτηση g, της οποίας η γραφική παράσταση είναι συµµετρική της 
γραφικής παράστασης της συνάρτησης f (x) = 1 - 2x, ως προς τον άξονα y΄y, 
έχει τύπο 
Α. g (x) = 1 + 2x  Β. g (x) = 1 - 2-x  Γ. g (x) = 2x - 1 
∆. g (x) = ln (x - 1)  Ε. g (x) = ln (1 - x)  

 
 

20.  * Η συνάρτηση που έχει γραφική παράσταση τη συµµετρική ως προς τον 
άξονα x΄x, της γραφικής παράστασης της y = f (x), είναι η συνάρτηση 

Α. y = f (- x)   B. y = - f (x)  Γ. y = (x) f   

∆. y = 2f (x)   E. y = - f (- x) 
 
 

21.  * Έστω f µία γνησίως αύξουσα συνάρτηση. Τότε οι γραφικές παραστάσεις 
της f και της f -1 είναι συµµετρικές 
Α. ως προς την ευθεία y = x  B. ως προς την ευθεία y = - x  

Γ. ως προς τον άξονα y΄y   ∆. ως προς την αρχή των αξόνων 
E. ως προς τον άξονα x΄x 
 
 

22.  * Για τη συνάρτηση f, της οποίας η 
γραφική παράσταση φαίνεται στο 
διπλανό σχήµα, ισχύει ότι η f  
Α. είναι 1 - 1 
B. είναι γνησίως αύξουσα στο (0, + ∞)
Γ. αντιστρέφεται 
∆. είναι γνησίως φθίνουσα στο (0, + ∞)
Ε. κανένα από τα προηγούµενα 

y

0 x
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23.  * Η συνάρτηση f (x) = 2e-x έχει αντίστροφη την 

Α. g (x) = ln 







2
x   B. h (x) = ln 




 x
2


  

Γ. φ (x) = 
2
1  lnx  ∆. σ (x) = lnx   E. t (x) =  ln (2 - x) 

 
24.  * Από τις παρακάτω συναρτήσεις δεν έχει αντίστροφη συνάρτηση η  

Α. y = ηµx,  x ∈ [- 
2
π , 

2
π ]  B. y = x3 + 1  Γ. y = 

1  x
x
2

2

+
 

∆. y = 
3
2  ex    E. y = ln (x - 3), x > 3 

 
25.  ** Στο διπλανό σχήµα δίνεται η γραφι-

κή παράσταση της αντίστροφης συ-
νάρτησης f-1 µιας συνάρτησης f. Τότε 
λάθος είναι ο ισχυρισµός 
Α. πεδίο ορισµού της f είναι το [γ, δ] 
B. σύνολο τιµών της f είναι το [α, β] 
Γ. f -1(ζ) = 0   ∆. f (0) = ζ  

y

0 xζ β

δ

γ

α

Cf–1

 
E. Η f έχει ελάχιστο το α για x = 0  
 

26.  ** Αν f (x) = lnx και g (x) = 4 - x2, τότε το πεδίο ορισµού της fog είναι 
Α. (- ∞, 2]   B. [- 2, 2]  Γ. (- ∞, 2) ∪ (2, + ∞) 

∆. (- 2, 2)   E. (0, 2) 
 
 

27.  * Αν f (x) = x4 - 4x3 - 3x + 7   και   g (x) = 7, τότε η συνάρτηση gof έχει τύπο 
Α. 7x4 - 28x3 - 21x + 49 B. x2 - 4x - 14  Γ. 289 

∆. 7    E. (x2 - 7)2  
28.  * Αν η συνάρτηση g έχει αντίστροφη την f, τότε η g (f (x)), όπου ορίζεται, 

είναι ίση µε  
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Α. 1   B. g (x) ⋅ f (x)    Γ. 
x
1

   

∆. x   Ε. - x  
 

29.  * ∆ίνεται η συνάρτηση f, µε πεδίο ορισµού το R, η οποία είναι 1 - 1. Τότε η 
εξίσωση f (ex-1) = f (e)  
Α. είναι αδύνατη στο R   
B. έχει µοναδική λύση τον αριθµό e 
Γ. έχει µοναδική λύση τον αριθµό 1  

∆. έχει λύσεις τους αριθµούς 0 και 1 
E. έχει µοναδική λύση τον αριθµό 2 

 
30.  ** ∆ίνονται οι συναρτήσεις h (x) = x, g (x) = x2. Αν f = goh, τότε η γραφική 

παράσταση της f  είναι 
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E. καµία από αυτές 
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